

Скоро отчетные собрания в колхозах

Обсуждая материалы по земельному Пленуму, ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства разрабатывают свои перспективные планы, подводят результаты работы на прошлом году. Бухгалтеры начали составлять годовые отчеты, председатели колхозов проверяют финансово-хозяйственную деятельность, правление Западнорусской индустриализации материальных ценностей. Нынешним годом идет подготовка к отчетным и отчетно-выборным собраниям колхозников.

1958 год на исходе. В январе и первой половине февраля должны пройти собрания во всех сельхозархитектурных организациях, председателях колхозов, сельские Советы обязаны обеспечить тщательную подготовку к ним, чтобы сосредоточить главное внимание на вопросах развертывания критики и самооценки недостатков в работе колхозов и РПС, выявление и более полного использования имеющихся материальных и трудовых резервов, разработки конкретных мер по быстрому решению подъема производительности труда сельскохозяйственных культур.

Рядовой колхоз был подвергнут работе правления колхоза «Октябрь» в прошлом году. Колхозники избрали в состав правления новых товарищей. Деятельность колхоза значительно улучшилась, увеличилось производство продукции, растениеводства и животноводства, колхоз сдал государству больше продуктов. Критично прошли собрания в сельхозархитектуре. «Путь к коммунизму», им. Советской Армии, «Красный Пролетариат» и других.

Но не во всех сельхозархитектурных собраниях проходили организованно и в высоком уровне. В «Первомайском» колхозе, например, по вине председателя колхоза тут. Баранова, собрание неоднократно переносилось.

В сельхозархитектуре «Авангард», «Знаки труда», «Прогресс» были некачественно подготовлены доклады ревизионных комиссий. Ни собраний колхозных ограничились лишь зачиткой актов документальной ревизии и информацией о состоянии колхозного плаща.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах нынче будут проходить в более удобных условиях — в первом этаже клубов и рабочих столовых XXI съезда КПСС, который наметил новые вехи в развитии народного хозяйства. Задача состоит в том, чтобы обсуждать на собраниях перспективы дальнейшего развития своего колхоза, найти резервы и наметить мероприятия по достичанию выполнению социалистического плаща.

ЧЕРЕПОВЕЦ (ТАСС). В зале клуба в первом этаже здания металлического завода началась выпуск продукции новой поковки батарея, сооруженная в основном силами комсомольцев и молодежи. Первую партию талантливого толкача выдал

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 147 (5933)

Среда

10

ДЕКАБРЯ
1958 года
29 год издания

цена 15 коп.



КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Ровенская область. Молодые животноводы колхоза «Лесниковский» Ровенского района создали фирму коммунистического труда. Дороги обильны в будущем году надеяться не менее трех с полусотней голов молока от каждой коровы.

До 1958 года все колхозники должны получать среднее и специальное сельскохозяйственное образование.

На снимке: двери фирмы коммунистического труда. В центре — комиссар Надежда Гавриловна.

Фото А. Платонова.

Фотография ТАСС.

Со всех концов страны

«Белокаменская троллейбусная линия» (Белокаменка) из Свердловска по Альянсу Строки ветерана культуры, Дина Константина ССРР, труженицы Родины. В другом городе Смоленской области — Сарове открыты кино-театры.

«Слоновая радиофикация» еще один сельских районов запечатлена в Архангельске. В этом году радио вещает звуком и в 24 отдаленных горных селениях.

«Первый в Казахстане завод по производству строительных материалов» в городе Костанея с двух летнего возраста этого предприятия, еже-

диенно будут ходить тысячи учащихся высших учебных заведений.

Современный Дворец культуры ветеранов Дина Константина ССРР, труженицы Родины. В другом городе Смоленской области — Сарове открыты кино-театры.

«Тысячи тружеников Приморья, Камчатки, Забайкалья, Сахалина и Якутии» в этом году открыты в краевом центре — губернском городе Владивостоке. В этом году здесь открылись большие санатории «Амурский залыв» и дом отдыха «Строятель».

КОНОС ПОШЕЛ!

ЧЕРЕПОВЕЦ (ТАСС). В зале клуба в первом этаже здания металлического завода началась выпуск продукции новой поковки батарея, сооруженной в основном силами комсомольцев и молодежи. Первую партию талантливого толкача выдал

сначала молодого инженера Александра Рачека.

С конца четвертой по счету высокомеханизированной и автоматизированной батареи юноши комсомола участвуют в 25 процентах значительно снижается его себестоимость.

Тихомиров неустанно повышает свое теоретическое знание, ис-

то и просто доводит их до слушателей.

На его занятиях слушатели успешно отвечают на все вопросы. Своим знанием и практическостью тихомирова хорошо считают с основной работой. На прохождении ряда лет отмечается хорошее состояние автомобили в первом ему гарage. Илан первым поднялся на автогонки. Николай Андреевич поддается авторитетом среди рабочих и жителей поселка.

Л. ЦВЕТОВ.

Встреча со старым большевиком

«А» класс выиграл паранджу. Торжественность и праздничность придавали парадные формы и пр-

На пятидневной рабочей неделе

ВЛАДИМИР (ТАСС). Фабрика «Белокаменский труд» первая во Владимирской области попала на пятидневную рабочую неделю. Этому предшествовала большая и щадящая подготовка.

С цехом, где впервые выстроили мастерские Зина Васильева Липнова. Она печка вместо 12 обслуживал 16 механических ткацких станков. Теперь каждая ткацкая в среднем обслуживает восемь.

Фонд новаторских предложений

ОМСК. В дни промышленного соревнования коллектива чугунного завода решили создать фонд новаторских предложений. Назначено введение до XXI съезда партии не только промышленных, но и производственных предложений.

За счет реализации промышленности предлагается сбрасывать государство в предстоящем семилетии 35—40 миллионов рублей.

Мощные ракеты

СВЕРДЛОВСК. Уральский завод химического машиностроения недавно завершил изготовление реактора высокого давления для установки в ракете-носителе «Прогресс».

«Скоры мы взлетим и другую почту», — сказал нам ведущий конструктор в Академии. «Завод ракетного производства рабочие хотят, чтобы рабочие рабочими, а мастера — мастера рабочими. Так записано в патенте авторства. Так записано в патенте авторства на честь XXI съезда КПСС.

Двести новосёлов в день

В созвездии Казахстана в предстоящем семилетии намечено сдать в эксплуатацию около 1000 км новых железных дорог. Все 290 тысяч километров будет построено в колхозах, поселках. Это значит, что ежедневно 200 семей, проживающих в рабочих колхозах, будут спрашивать новосёлы.

Красивые галстуки на белых рубашках работ. Продолжая, много интересного сказано рассказ Г. А. Царкова, старого большевика, пришедшего в гости к рабочим, к жизни рабочих в демократическую эпоху, о том, как боролись рабочие с самодержавием и капиталистами, о первых схватках с полицией и царской армией.

Рассказала Г. А. Царкова и о том, как видел ее И. Ленин, о своих встречах с М. И. Калининым, который приехал в Гусь-Хрустальный в 1923 году.

Ребята сердечно поблагодарили Григория Арбелизя за беседу и пожелали о пристрече подарили ему книгу.

В. АЛЕКСАНДРОВ, председатель учкома средней школы № 1.

по городу и району

Годовой план — 27 ноября

Начало работы подвергнувшегося стеклу завод им. Дзержинского считается самым крупным на предприятии. Из всей выплавляемой засыпкой продукции стекло в конверт и на конвейер не падает.

Потом балансир дважды удачно удачно, чтобы труда, которые не подвергнут завод в выплавляемых социалистических областях, в честь ХХI съезда.

Рабочие, инженерно-технические работники сечи спешат свое обещание. Още 27 ноября замки начали годовой план по выплавке валовой продукции и уже к

декабрю выданы подтверждены стекла на сумму около одного миллиона рублей срока задания. За счет сокращения отходов производства скреплено 37 356 кг. нетто полированного стекла.

И. НИКОЛАЕВ.

Молоко — сверх плана

Как и весь советский народ, им. Фрунзе живут под начальством онтского Пленума ЦК КПСС. Или насторожи ХХI съезду партии они выплачивают свою обязательность по продаже молока государству. Вместо 107 тонн кол-

Обжиг первенствующим опытом

В числе других начальников сельскохозяйственных инспекций Владимирской области, мы поспешили в ряды колхозов, чтобы на первом этапе поделиться опытом работы колхозов, опытом под руководством которых опытных агрономов винокрылова и распространением в колхозах на- шего района.

Колхоз им. XIII лет Октября Красногорского района, Московской области, находится на Волоколамском шоссе, примерно в 48 километрах от города Москвы. Этот колхоз в 1953 году был одним из отставших в районе.

Его денежный доход в год составлял 170 тысяч рублей, на долю молока 1100 тонн на фуражную корову, 25 штук яиц от каждой куриной птицы, урожайностьзерновых 43 центнера с га, овощей — 40 центнеров картофеля — 4,5 тонны. Гарантии были не хуже, но вновь созданная была инспекция. Было имеено 800 тысяч рублей для разных организаций и лицам.

С избранием председателями правления колхозов поиска парторгов А. Альпарнова, сельхозартели быстро преодолели остатки и стала в число передовых, не только в районе, но и в области.

С чего же новый руководитель начал строить свою работу?

Сугубитником и подводила землю требовалось большое количество на удобрения. Потребовалась не мало труда и инициативы, организаторской работы со стороны правления и председателей колхозов, чтобы преодолеть эту трудность, засевать досаточное количество навоза, торфа, минеральных удобрений. В 1958 году урожай зерновых составил 10 центнеров на гектар, 143 центнера картофеля — 15,5 тонны.

Правление колхозов понимало, что пшеница будет вспенена в багажном только в том случае, если ее хозяйство будет развито всесторонне. Борясь за повышение урожая, оно в то же время развивает общественное животноводство, ведет строительство общественных зданий, расширяет коммунальную базу.

В 1958 году налив от коровы

Что мы видели в подмосковных колхозах

А. ИЛЬЧЕВ,
начальник инспекции сельского хозяйства
Гусь-Хрустального района

уже составил 4200 литров, или в валовом выражении 460 тысяч литров, или получено 130 штук куриных яиц, или в валовом выражении 500 тысяч штук. В районе коровление скота большое место занимает сквозь, которую коровам скармливают по 20 килограммов в сутки, и кукурузный салат. Грубых кормов нет для птицефабрик и птичников.

Всего от птицефабрик и животноводческих предприятий в 1957 году составили 3200 тысяч, а в 1958 году будут для 4 миллионов рублей.

Основной интерес представляет для колхозов нашей района организаций и оплата труда.

В поисках лучших форм материальной заинтересованности начальников сельхозартелей председатели колхозов должны нести от прямой денежной выплаты.

Трудность торопится пропадать трудности труда, — говорит председатель колхоза, — и он уже не играет никакой роли, но труд должен не иметь конкретного денежного и натурального выражения до тех пор, пока не будут известны результаты производственной деятельности.

Дело в том, что в этом колхозе стояла «трудовая» дисциплина, наложен хороший учет и контроль. Большое дело в работе в подведомственных организациях: определяется она в сотах, на килограммы, тоны. Работы проходят, как правило, индивидуально или посменно. Введен прогрессивно-президентский оплата, а также применены и другие материальные ответственные.

Если работа выполнена качественно,brigadist получает право передать работу бесплатно или отдать распоряжение об удержании с такого колхозника стоимость некачественной работы. За самоволочный некачественный труд, будь даже на работу колхозники липшились двухкратного оплаты, взыскивается двукратного оплаты, взыскивается двукратного оплаты в течение года.

Работники ферм оплату полу-

чат за единицы продукции, а работники полеводства, в том числе и brigadists, — с объемом выполненных работ.

— Это очень важно, — поясняет нам председатель. — Работник, работающий в заводе за конвейер, выполняет определенную работу и получает за нее зарплату, не отвечая материально за ход работы других, а также выход продукции с конвейера. Поэтому же колхозники должны нести от прямой денежной выплаты.

Наша инспекция выразила угрозу, а по чистому выражению, собрала его, при чем тут честный колхозник, который так добросовестно труждался в течение этого года. Некоторые склоняются к запрещению оплаты, потому что угрожают опасность, а там будет угрожай и тогда — нас не касается...

Дело в том, что в этом колхозе стояла «трудовая» дисциплина, наложен хороший учет и контроль. Большое дело в работе в подведомственных организациях: определяется она в сотах, на килограммы, тоны. Работы проходят, как правило, индивидуально или посменно. Введен прогрессивно-президентский оплата, а также применены и другие материальные ответственные.

Если работа выполнена качественно, brigadist получает право передать работу бесплатно или отдать распоряжение об удержании с такого колхозника стоимость некачественной работы. За самоволочный некачественный труд, будь даже на работу колхозники липшились двухкратного оплаты, взыскивается двукратного оплаты в течение года.

За некачественную обработку

Передвижные соревнования

Бюро района КПСС и исполнительный комитет рассмотрели результаты соревнований сельского хозяйства колхозов района по наливу молока за период с 1 по 5 декабря 1958 года. Победители и соревнования пришли колхозу «Большевик» (председатель колхоза Т. А. Гаринов, секретарь

республиканской партии тов. С. Ф. Гусев), который налил молоки за пятидневку по 29,5 литра от коровы. За колхозом следят за предыдущими Красное знамя.

Отличная хорошая работа по наливу молока в колхозах имени Каирова.

Земли, организации труда и не-выполнение распоряжения председателя колхоза председатель имеет право лично своим распоряжением удержать с brigadista до 50 процентов заработка в ме-

сяце. Головное в этом колхозе заключается в том, что все председатель, brigadists, счетоводы и колхозники научились считать и беречь колхозную коневую, рабочую ветвь хозяйства, добиваются прибыли со всех производств. И онкши brigadists,фермер дается по чистой их прибыли, которую они дали колхозу.

В себестоимости, например, одному литер молока входит затраты не только стоимости коры, оплата работникам ферм и т. д., но и затраты на пенсии престарелым, на отпуски и другие расходы. Общеподсобная себестоимость одного литра молока составляет 1 руб. 34 коп., а она продает ее по 2 руб. 20 коп.

За последние два года в колхозе вернулось 40 человек молодежи. Таким образом, правильная денежная оплата труда колхозников не только на трудовой, но и выполненному портфеле в другой форме материальной заинтересованности, включая в труд.

Для перехода на эту прогрессивную оплату не нужны переходные денежные фонды, нужно поговорить экономике колхоза и хорошо привыкнуть, какой установить заработок колхознику. Странно следить за ежесекундным расчетом с колхозниками.

Не менее интересным колхозом является и колхоз им. В. И. Ленина Ленинского района в Горках, где полеводческие brigadists переведены на хордат. Для перехода. Здесь ведется подготовка к переходу с 1 января 1959 года на прямую денежную оплату.

Колхозу нашего района — им. Дзержинского, «Путь к коммунизму» — также введен новую систему оплаты с 1 декабря с. г. Будет надеяться, что и другие колхозы в районе в ближайшее время, передадут в практику своих колхозов. Это делает возможным внести свой вклад в дело выполнения семилетнего плана.

Исто, что молодым операторам предстоит много поработать над изучением специальности. Но и это не все: многие из них не изучали техники, способа своего труда, недавно не являются на работу. За короткий период саженцевый прогресс превысил 50 человек. А это еще более обостряет работу цеха.

Все эти признаки вызывают большие перегородки сырья, технологических материалов, огромные простоты. На каждой килограмме годного зерна распределится по 2,4 килограмма стеклопакетов, то 30 процентов стеклопакетов на печи, на 12,2 килограмма подсева на смену, то Филипповна сажает, что саженцы — это ботаник, каждый из них килограмм стоит 4,5 рублей. Только заменилась за саженцы было перевезено на 58 тысяч рублей.

Много товарной пружижи бракуется почине операторов, которые стараются спасти брак, покрывают бракущую прикуп хордат, не соизвращают пагубности для производства подобного поведения. Наладчики оборудования тво-

Хорошо и для колхоза, и для колхозников



Курская область. Члены сельхозартели села Калиновка Хомутовского района на общем собрании решали продать колхозу свой скот и птицу для выгула. Они расчищали тяжелые деревья из пастбищ, изменили способ пользования коровами, если от каждого из них колхозники получают 100 коп. в год труда, то от каждого молока тогда как варты надавливают по 3925 килограммов от коровы; здесь животные имеют довольно хороший, хороший уход.

А колхозники, сладко спят, спокойно вспыхивают с коровами, у них появляется больше времени для участия в общественной работе и для счастья.

Правление артели решило выдавать по пол-литру молока на голову скота в зимнее время, а также в год труда, то есть для отпуска молочных продуктов в каждом колхозе твари созданные специальные приставки.

На колхозах саженцы вспахиваются с коровами, у них появляется больше времени для участия в общественной работе и для счастья.

Правление артели решило выдавать по пол-литру молока на голову скота в зимнее время, а также в год труда, то есть для отпуска молочных продуктов в каждом колхозе твари созданные специальные приставки.

Фото О. Сазона. Фотохроника ТАСС. □

Так текучка не хранят

В колхозе «Заветы Ильинца» все усилия направлены не только для улучшения технологии, но и для сокращения текучести кадров. Но специальная площадь зарезала на хламах, и по ней разбросаны колхозные грядки, в которых вспаханы саженцы семян. Косильня стоит не под пастбищами, а в одной из подсобных конюшень, ну сколько не сидят сенаторы.

Комбайн «С-4» стоит у фермы грядкой, в соломе, на резине. Ремонт и чистка с него не скрыты, мотор и колеса в грязи.

На колхозе току является на боку пешка. Тут же стоит скромный култиватор.

Д. ВЛАДИМИРОВ.

Федотов, Зубов, Лобков и другие короткий период овладели новой техникой. Однако простой по различным причинам искалеченный целиком. В общей сложности в колхозе из 1500 рабочих пропадают 1000 человек. Молодые операторы плохо следят за чистотой оборудования. А под новичком падающим или лягут ведро в баку.

Важное значение имеют, безусловно, и организационные вопросы. Операторы самы подают бобины, забыли замыкатели, ноги полы. Плюхе освещение и организованность рабочих места, в цехе нет горячей воды, занесенных деталей к агрегатам, нет поплавков, нагревателей и другого.

Задана парнишкой, профсоюзной коммиссии организацией задача — скорее устранять эти недостатки, добиться того, чтобы каждый оператор выполнял плановые нормы. Пора вывести завод из проприя.

Н. БОГДАНОВ.

5. Основное теперь — работа с людьми

живут разматыватчики, кривые, кривые и тяжелые. Но они уже освоили машинистки и готовы спрятаться с программой. Все дело теперь заключается в работе цеха цеха электротягачей, возглавляемого Ильиной И. И. Луканиной. Чем же можно выполнение плановых норм?

С первых дней встретились большие трудности в освоении агрегатов. Большинство простых, например, свертывания, замаскировали. Новатки цеха внедрили автоматический подогрев и тем самым они свертывались. Отказались автоматики при загрузке стеклопакетов в электротягачах. Рационализаторы цеха устранили эти недостатки, разности диаметров шариков снизились, появились новые установки.

С этого места регулирование температуры осуществляется по крачунам. Исто, что это склоняет на выбирать. Но не технические недостатки, а недо-

статки в работе с людьми — вот основные причины не выполнения плановых норм.

Подавляющая часть молодых операторов — это девушки, привыкшие к работе на производстве с национальной общеобразовательной и технической подготовкой. Они первые имают дело со сложной техникой, требующей знаний, навыков, мастерства. А отсюда и результат.

Вот пример. На один и тех электротягачах трудают операторы т. Гладкова и Филипповна. Гладкова уже опытный оператор, имелась проработка на заводе, 200-литровой печи 12,2 килограмма подсева на смену, то Филипповна на этой же электротягаче получает всего 1,7 килограмма, требуемой печи. Гладкова снимает по 7,5—7,8, а Филипповна — 6, килограмма годного зерна.

На другой печи Гладкова

